



**Međunarodna konferencija
„TRENUTNI I BUDUĆI REGULATORNI IZAZOVI, USAGLAŠAVANJE SA EVROPSKIM
REGULATORNIM OKVIROM“**

Budva, Crna Gora, 26 - 28. septembar 2022. godine

Poštovani/a,

Agencija za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost Crne Gore (EKIP) organizuje Međunarodnu konferenciju pod nazivom „Trenutni i budući regulatorni izazovi, usaglašavanje sa evropskim regulatornim okvirom“ u Budvi, u periodu od 26-28. septembra 2022. godine.

Konferencija, koja se ove godine održava 19. put po redu, jedan je od vodećih skupova regulatora u regionu centralne i jugoistočne Evrope, na kome se raspravlja o različitim aspektima regulacije tržišta elektronskih komunikacija.

Kreatori politike razvoja i regulatori tržišta elektronskih komunikacija imaju značajnu ulogu u efikasnosti sprovođenja digitalne transformacije koja će stvoriti pozitivne uticaje na ekonomski razvoj i razvoj društva u cjelini što se pokazuje veoma bitnim u uslovima i okruženju u kom živimo i radimo posljednjih godina. Pored digitalnih vještina, infrastruktura je ključni preduslov za široku upotrebu razvijenih digitalnih rješenja. Učesnici Konferencije imaju priliku da razmijene iskustva u vezi podsticaja i razvijenih rješenja za povećanje dostupnosti širokopojasnog pristupa, razvoja infrastrukture, identifikacije prepreka i mjera za njihovo otklanjanje. Očekuje se i dinamična diskusija u vezi efikasne implementacije i održivog razvoja 5G mreža i usluga, sa posebnim akcentom na doprinos i sinergiju telekom, IT i drugih vertikalnih industrija, javnog sektora i akademske zajednice.

S obzirom na to da radio ima veoma važnu socijalnu, kulturnu i demokratsku ulogu, te da je digitalizacija radija odgovorila na potrebe slušalaca i pružila ekonomski podsticaj industriji država koje su odmakle u ovom procesu, EKIP je predvidjela da jedan dio programa ovogodišnje konferencije bude posvećen digitalnom radiju. Uzimajući u obzir razlike u pogledu primjene i razvoja digitalnog zemaljskog radija (DAB) u državama članicama Evropske unije u odnosu na države regiona Zapadnog Balkana, očekujemo da će se na Konferenciji voditi diskusija koja će doprinijeti uspostavljanju regionalne inicijative za ubranu implementaciju i razvoj DAB-a u našem regionu.

Važna karika za ostvarenje punog potencijala sektora elektronskih komunikacija je njegova regulacija naročito u smislu sprovođenja procesa analiza tržišta, kojim se identifikuju operatori sa značajnom tržišnom snagom i utvrđuju regulatorne obaveze kako bi se ponovo uspostavila narušena konkurencija i zaštitili interesi krajnjih korisnika i interesi drugih učesnika na tržištu. Veliki izazov za regulatore je i utvrđivanje troškovno orjentisane cijene usluga, naročito kada se ima u vidu da sektor elektronskih komunikacija karakteriše brz tehnološki razvoj i rast, kao i velika kapitalna ulaganja i investicije. Razmjene iskustava u vezi rezultata analiza tržišta kao i troškovnih

modela na osnovu kojih se vrši regulacija cijena usluga koje nude SMP operatori, kao i diskusije o budućim aktivnostima u cilju sniženja cijena roming usluga između zemalja Zapadnog Balkana i Evropske unije biće u fokusu programa Konferencije.

Posebna pažnja na Konferenciji biće posvećena uvijek aktuelanom izazovu - kako obezbijediti efikasnu zaštitu prava korisnika javnih elektronskih komunikacionih usluga u doba konstantnog razvoja tržišta i pojave novih servisa, u vremenu u kome se podrazumijeva konstantan pristup digitalnim tehnologijama. Danas, u digitalnom društvu važno je omogućiti sveopšti pristup uslugama, informacijama i sadržajima, uz stvaranje okvira za inkluzivnost i veću pristupačnost osoba sa invaliditetom.

Smatrajući da će ovaj događaj doprinijeti poboljšanju regionalnog povezivanja i jačanju uloge NRA u eri digitalne transformacije, a takođe i tranziciji sa integrisane na kolaborativnu regulativu, EKIP poziva predstavnike evropskih regulatornih agencija, ministarstava, operatora elektronskih komunikacija, akademske zajednice, kao i predstavnike i eksperte međunarodnih organizacija i institucija odgovornih za politiku regulacije i razvoja elektronskih komunikacija, da učestvuju na ovoj Konferenciji i time daju svoj doprinos uspješnosti i kvalitetu Konferencije, ali i daljem napretku i razvoju regulatornog okvira, novim modelima regionalnog povezivanja, te razvoju elektronskih komunikacija u zemljama regiona.

Ukoliko ste zainteresovani da prezentujete iskustva i dostignuća u vezi sa nekom od tema koje će biti u fokusu programa Konferencije potrebno je da pošaljete predloge naslova prezentacija najkasnije do 24. jula 2022. godine na e-mail adresu: conference@ekip.me. Nakon prihvatanja predloge naslova prezentacije od strane organizatora Konferencije, krajnji rok za dostavu prezentacije je 20. septembar 2022. godine. Dokumenta koja se odnose na Konferenciju, uključujući agendu, postupak registracije, smještaj i ostale praktične informacije za učesnike, biće dostupna na internet stranici EKIP-a na adresi: <https://www.ekip.me/page/conferences/international-conference-current-and-future-regulatory-challenges-harmonisation-with-the-european-regulatory-framework-budva-2022/content>. Konferencija će biti održana na crnogorskom i engleskom jeziku, sa simultanim prevodom.

Konferencija će se održati u predivnom mediteranskom ambijentu u Budvi, metropoli crnogorskog turizma, a kao i prethodnih godina biće organizovani i drugi sadržaji koji će doprinijeti podsticajnoj i relaksantnoj atmosferi tokom trajanja Konferencije, uz jedinstveno i iznova uzbudljivo krstarenje Bokokotorskim zalivom.

Za sve neophodne dodatne informacije budite slobodni kontaktirati nas putem:

Tel: +382 20 406 700

E-mail: conference@ekip.me

Adresa: Bulevar Džordža Vašingtona 56, 81000 Podgorica, Crna Gora

Kontakt osoba: Boris Jevrić, pomoćnik izvršnog direktora

Website: <http://www.ekip.me/>

Koristimo priliku za srdačan pozdrav.



Izvršni direktor

Darko Grgurović

D. Grgurović